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ESTRATTO VERBALE DELLA DELIBERAZIONE N. 69 
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OGGETTO: NOMINA DEL RESPONSABILE DELLA PREVENZIONE DELLA 
CORRUZIONE E DELLA TRASPARENZA (RPCT) -  TRIENNIO 2026/2028 

L’anno duemilaventicinque, il giorno VENTISETTE del mese di NOVEMBRE alle ore 17.30 
presso la sede del Consorzio di Bonifica Territori del Mincio, in Mantova, Via Principe Amedeo n. 
29, nei modi e nei termini prescritti dall’art. 11 dello Statuto Consortile, si riunisce il Consiglio di 
Amministrazione convocato in adunanza ordinaria con l’invio dell’avviso in data 20/11/2025. 

Sono intervenuti i Signori: 

Speziali Filiberto Presidente Presente 

Perini Fabio Vicepresidente Presente 

Alberti Roberto Consigliere eletto Assente 

Artoni Massimo Consigliere eletto Presente 

Avanzi Paolo Consigliere eletto Presente 

Botti Francesco Consigliere nominato Assente 

Carra Guido Consigliere eletto Presente 

Cavicchini Emanuele Consigliere eletto Assente 

Lorenzi Massimo Consigliere eletto Presente 

Pagani Remo Consigliere nominato Presente 

Pinzetta Massimo Consigliere eletto Assente 

Ronca Paolo Consigliere eletto Presente 

Scapinello Antonio Consigliere eletto Assente 

Scipioni Roberto Consigliere eletto Presente 

Squassabia Gabriele Consigliere nominato Presente 

Assistono alla seduta il Direttore Generale, ing. Massimo Galli, il Direttore Tecnico, ing. Oliviero 
Zucchini, il Direttore Amministrativo e Segretario Verbalizzante, dott. Andrea Brusini, il Capo 
Settore Contabilità e Catasto, dott. Francesco Lodi Rizzini, oltre al Revisore Legale, dott.ssa Alessia 
Cattafesta. 

Sovrintende la seduta il Presidente che, riscontrato il numero legale dei presenti, nei termini dell’art. 
23 dello Statuto dichiara aperta la seduta.  

Quindi pone in discussione il seguente oggetto:
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NOMINA DEL RESPONSABILE DELLA PREVENZIONE DELLA CORRUZIONE E 
DELLA TRASPARENZA (RPCT) -  TRIENNIO 2026/2028 

Il Consiglio di Amministrazione, 

VISTA la legge nazionale n. 190/2012 avente ad oggetto le disposizioni per la prevenzione e la 
repressione della corruzione e dell’illegalità nella pubblica amministrazione, che all’art. 1, comma 
7, precisa che “l'organo di indirizzo individua, di norma tra i dirigenti di ruolo in servizio, il 
Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza, disponendo le eventuali 
modifiche organizzative necessarie per assicurare funzioni e poteri idonei per lo svolgimento 
dell'incarico con piena autonomia ed effettività” e successivamente che “Il Responsabile della 
prevenzione della corruzione e della trasparenza segnala all'organo di indirizzo e all'organismo 
indipendente di valutazione le disfunzioni inerenti all'attuazione delle misure in materia di 
prevenzione della corruzione e di trasparenza e indica agli uffici competenti all'esercizio dell'azione 
disciplinare i nominativi dei dipendenti che non hanno attuato correttamente le misure in materia 
di prevenzione della corruzione e di trasparenza.; 

RICHIAMATA la deliberazione CdA n°3 del 26 gennaio 2017 con la quale l’ing. Massimo Galli, 
Direttore Generale del Consorzio, è stato nominato responsabile della prevenzione della corruzione 
e della trasparenza dello scrivente Consorzio, a sensi dell’art. 1, comma 7, L. n. 190/2012, a far data 
dal 1° gennaio 2017; 

VISTO il parere del 3 giugno 2025 con cui l’Autorità Nazionale Anticorruzione (ANAC) è 
intervenuta su un tema cruciale per il sistema di prevenzione della corruzione, raccomandando che 
la durata dell’incarico del RPCT nelle società a controllo pubblico (e negli enti pubblici economici), 
sia al massimo di tre anni, rinnovabili una volta sola; 

CONSIDERATO che si rende opportuno assegnare l’incarico di RPCT ad altro dirigente consortile; 

RITENUTO il Direttore Amministrativo, dott. Andrea Brusini, il soggetto più idoneo per 
competenza ed esperienza;  

PRESO ATTO del parere di regolarità amministrativa rilasciato dal Direttore Generale a sensi 
dell’art. 30, p.to 1, lett. g) della L.R. Regione Lombardia n. 4 del 15 marzo 2016; 

VISTO l’art. 10, p.to 1, lett. ac) del vigente Statuto consortile in base al quale spetta al Consiglio di 
Amministrazione deliberare ogni altro provvedimento attribuito alla sua competenza da disposizioni 
di legge che non siano espressamente attribuite alla competenza degli altri organi o della dirigenza; 

VISTO il comma 1 dell’art.26 dello Statuto Consortile che prevede che: “Di regola le votazioni 
sono palesi. Avvengono a scrutinio segreto qualora concernano persone ovvero la metà dei 
presenti ne faccia richiesta”;  

VISTO il risultato della votazione così determinato: 

Voti espressi totali Schede bianche Schede nulle 

n°10 nessuna n°01 

Schede valide Voti favorevoli Voti contrari 

n°09 n°09 nessuno 

 DELIBERA  

1) le premesse fanno parte integrante del presente deliberato; 

2) di nominare il Direttore Amministrativo, dott. Andrea Brusini, Responsabile della Prevenzione 
della Corruzione e della Trasparenza (RPCT) di questo Consorzio, con decorrenza 1° gennaio 
2026.  

 

    IL PRESIDENTE                                                       IL SEGRETARIO 
        Filiberto Speziali           Andrea Brusini 



Pareri ed attestazioni sulla proposta di delibera n. 69 del 27/11/2025 
 

 

Oggetto delibera: NOMINA DEL RESPONSABILE DELLA PREVENZIONE DELLA 
CORRUZIONE E DELLA TRASPARENZA (RPCT) -  TRIENNIO 
2026/2028 

 
 
 
Area Proponente: Direzione Generale                                          

 
 

Regolarità tecnica: parere FAVOREVOLE 

F.to Il Direttore Generale 
Ing. Massimo Galli 

 
Regolarità contabile: parere FAVOREVOLE 

F.to Il Direttore Amministrativo 
Dott. Andrea Brusini   
 
Attestazione di regolarità amministrativa (art. 82, c.2, L.R. n. 31/2008) 

F.to Il Direttore Generale 
Ing. Massimo Galli 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Referto di pubblicazione: copia dell’estratto del presente verbale viene pubblicato all’albo on line 
del sito istituzionale del Consorzio http://territoridelmincio.it/ per 8 giorni consecutivi con 
decorrenza dal giorno 28/11/2025. 



 
IL SEGRETARIO 

Andrea Brusini 

 


